

认真学习贯彻党的二十届三中全会精神

坚持“三个更加注重”

吕光华

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出,要更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效...

更加注重系统集成

聚焦保持和增强政治性,先进性、群众性这一主线,坚持系统观念,加强系统集成,持续在“建机制、补短板、增活力”上下功夫...

更加注重突出重点

对标对表《决定》,深入贯彻落实青海省委十四届七次全会精神,突出“559”工作部署,在进一步全面深化改革的总体布局中找准方位、明确定位...

推动工会改革走深走实

功立业、成长成才创造条件、搭建平台。

深化产业工人队伍建设改革。履行牵头抓总职责,围绕重点任务,立足省情实际,系统谋划推进改革的新思路、新举措...

更加注重改革实效

紧紧围绕推进中国式现代化,把抓落实作为重中之重,全力以赴将改革“规划图”变为“实景图”。以正确的政治方向确保改革实效...

热点思考

新就业形态就业质量评价的应然与实然

观点

从应然维度看,新就业形态就业质量评价应跳出“唯劳动关系”的固有思维;从实然维度看,新就业形态就业质量的评估要顺应劳动形态日益多元、灵活的趋势...

王天玉

新就业形态在发展过程中始终伴随着一个争论——该领域劳动者的就业质量是改善了还是恶化了。持就业质量改善的观点认为,新就业形态显著优化了劳务供需的匹配机制...

动形态日益多元、灵活的趋势,构造独立的就业质量评价标准。

新就业形态就业质量的应然评价标准

所谓应然就是新就业形态就业质量应当如何判断,具有目标属性。“去劳动关系化”观点有一个默示前提,就是劳动用工应当以建立劳动关系的形式发生...

强从属”的劳动关系保障模式,探索“基于灵活提升保障”的发展进阶。

新就业形态就业质量的实然评价依据

新就业形态就业质量的实然状态源自其相较于以往就业形态不同的核心特征——劳动与互联网的紧密结合。劳动者能够便捷地获得网络技术赋能,脱离以往组织化的劳动形态...

面对新就业形态的劳动保障需求,人社部等八部门于2021年7月联合印发了《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意见》...

工作研究

打好审计整改“组合拳” 提高工会资产管理水平

观点

依托制度、加强组织人员建设,不断强化经审监督工作的常态化、规范化、标准化和数智化,是做好工会审计“下半篇文章”、确保审计成果有效落地的重要手段。

李李

审计是党和国家监督体系的重要组成部分,是推动国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。二十届中央审计委员会第一次会议强调,审计整改“下半篇文章”与审计揭示问题“上半篇文章”同样重要...

定,从制度条文方面确定了经审整改工作的重要性,并且有了确切的制度保证,通过切实整改,促进工会资产管理内部控制建设。第二,强化整改要求。一是进一步强化对工会审计整改的具体要求...

整改监督的审计能力,实现线上经审整改问题的实时监控,提高整改监督效率。一是建立信息化、标准化的经审问题发现数据库,设立问题标准词条、问题分类标识码等...

第四,加强组织人员保障建设。有效、有力的经审整改监督需要广大经审人员具有勇于担当、甘于奉献、不畏困难的良好作风,认真、扎实开展审计工作...

升、交流、任职、薪酬及相关待遇”,同时还规定,“对连续多年在工会审计工作中作出突出成绩的单位和个人,上级经审会可以向下级工会党组织、领导班子提出嘉奖、记功的建议”...

工会审计目标是“治已病、防未病”。依托制度、加强组织人员建设,不断强化经审监督工作的常态化、规范化、标准化和数智化,是做实做好工会审计“下半篇文章”...

第一,依托坚实的制度保证。2023年3月,新版《中国工会审计条例》(以下简称《条例》)经全国人大常委会审议通过正式实施,成为开展工会审计工作的制度保证与规范指南...

@高校毕业生 基层就业有这些政策支持! 1. 实施三支一扶计划... 2. 实施“大学生乡村医生专项计划”... 3. 到中西部地区、艰苦边远地区和老工业基地以下基层单位就业... 4. 到中西部地区、东北地区或艰苦边远地区以下新录用为公务员的高校毕业生... 5. 结合乡村振兴战略,适应基层治理模式创新需要... 6. 支持承担国家科技计划(专项、基金等)的高校、科研院所和企业扩大科研助理岗位规模...

前沿观察

工会助力构建新型劳动关系的路径浅析

关明鑫

马克思主义政治经济学认为,生产力决定生产关系,生产关系对生产力具有反作用。劳动关系作为生产关系的重要组成部分,是最基本、最重要的社会关系之一。

新型劳动关系要适应发展新质生产力,顺应职工群众对美好生活的向往,应具有以下几个主要特征。一是创新性。新质生产力的显著特点是创新,新型劳动关系也要不断创新,以适应技术、业态、模式、管理、制度等方面的新要求...

二是系统性。新质生产力各要素之间、要素与整体之间、整体和外部环境之间相互联系、相互作用、相互制约,是一个有机系统。

三是经济性。劳动者通过劳动获得劳动报酬、保险福利等实现个人利益,资本、土地、知识、技术和数据等生产要素则获得经济收益。劳动关系的经济性伴随劳动关系的建立而产生...

四是数字化。数字化经审委员会办公室的独立性、专业性,有效承担工会经费审查审计及整改监督工作,打造忠诚干净担当的高素质专业化工会经审干部队伍...

五是进一步引进精通大数据、智能应用等方面的高级专业人才,并进行专业复合培养。通过“干中学”“传帮带”等方式建立既精通经审业务又熟悉数字化、信息化的审计骨干队伍...

六是进一步引进精通大数据、智能应用等方面的高级专业人才,并进行专业复合培养。通过“干中学”“传帮带”等方式建立既精通经审业务又熟悉数字化、信息化的审计骨干队伍...

(作者单位:天津市总工会)